



江
蘇
政
報
JIANG SU ZHENG BAO

江苏省人民政府主办 2002

江苏政报月刊

JIANG SU ZHENG BAO

总第 113 期

2002 年 9 月 15 日

主 办：江苏省人民政府

《江苏政报》编委会

副主任：徐 立

编 委：

(以姓氏笔划排列)

孙志健 严克勤

李国忠 张 旗

周建伟 郑声荣

姚其立 钟 鸣

胡成国 徐国生

唐 群 嵇绍乾

滕士涛 薛 宏

主 编：徐 立

副主编：孙志健

孙国君

编辑出版：江苏政报编辑部

地 址：南京市北京西路 68 号

电 话：(025)3396632 3396636

传 真：(025)3396745

邮 编：210024

国内统一刊号：CN32-1573/D

印刷：江苏省委办公厅印刷厂

出版日期：每月 15 日

定 价：5.00 元



要 情 通 报

YAO QING TONG BAO

8月19日,中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清,在南京市就行政审批制度改革召开座谈会并发表重要讲话,要求各级政府按照党中央、国务院的部署,从建立和完善社会主义市场经济体制的大局出发,进一步统一思想,提高认识,积极推进行政审批制度改革,加大综合执法改革试点力度,提高依法行政水平和经济与社会管理水平,切实转变政府职能和工作作风,促进经济健康发展和社会事业的全面进步。

李岚清副总理指出,各地行政审批制度改革工作正扎实有效地进行,并已取得了阶段性成果。但必须看到这项改革的任务还远没有完成。由于各项审批制度改革涉及调整部门职能、法律法规修改等重大问题,难度会越来越大。我们要迎难而上,扎实工作,采取得力措施,集中精力攻坚,努力实现行政审批制度改革目标,从根本上解决行政审批过多过滥、环节繁多、权责分离、监督乏力等弊端,建立有利于市场经济发展的行政管理体制。对不符合政企分开和政事分开原则、妨碍市场开放和公平竞争难以有效发挥作用的行政审批,要坚决予以取消;凡是可以用市场机制代替的行政审批事项,都要通过市场机制运作。政府必须认真管好自己应当管的事,对政府不该管也管不好的事,要运用市场机制解决,把政府的主要精力投入到宏观调控、完善法制、依法行政和有效监管上来。要加大监督检查力度,建立行政审批责任追究制度,保证行政审批制度改革的成果落到实处。

李副总理强调,当前我国行政执法部门过多、权力分散、多头执法、多层执法、重复执法、权责脱节等问题比较突出,有些行政执法部门有权无责,个别的甚至搞权钱交易。解决这些问题的一个重要措施,就是适当集中行政执法权限,尽可能地实行综合执法。综合执法实行监督处罚权与罚没收款权分离,既加强了对执收执罚的监督,又有利于实施“收支两条线”管理,减少腐败,受到了广大人民群众的支持。要认真总结试点城市的经验,使之进一步规范完善,逐步扩大试点范围和内容。强化对执法队伍的监督,优化执法环境。要充分运用信息网络等高新技术手段,推进综合执法工作的信息化建设,降低执法成本,提高执法效果。要积极探索建立适合于经济、文化管理领域的综合执法体制运作机制,保证综合执法试点工作健康有效地进行。